
 

 

 
 
 
Dagarna blir längre och längre, snart är det vårdagjämning  och  vi får vänta 
på vårens första blommor ........ 
 
 
Folkhälsan 90 år 
Ovan ser du logon för vårt jubileum – fortfarande nyfiken 
 
Den 16 mars  är det 90 år sedan Folkhälsan grundades, den 24.4. grundades  
Folkhälsan i Åboland. Den 16 mars firas den stora jubileumsfesten i 
Helsingfors 
 
Hotell Tassen 
För Åbolands del börjar vi jubileet med att bjuda barnen i våra daghem och 
lekskolor på en teaterpjäs – Hotell Taxen. Pjäsen handlar om 2 hundar  som 
delar samma öde. De har placerats på  ett femstjärnigt hotell för hundar för  
att deras matte och husse har beslutat skilja sig. 
Pjäsen visas i Västanfjärd 9.3 kl 18, i Åbo , Kvartersklubben 10.3. kl 10, i 
Pargas, Folkhälsanhuset   kl 10.3. kl 14 och i Nagu samma kväll kl 18. 
Skådespelare  Marina Motaleff och Marjorita Huldén uppför pjäsen 
 
Öppet hus med kaffe och kaka 
I Åbo på Kvartersklubben   den 17 mars, förutom 90årskaka sjunger vi 
allsång med Björn-Olof Mårtenson. 
 
Jubileumsfest i Åbo 
Också i Åbo  firar vi Folkhälsan med en jubileumsfest i Solennitetssalen,  
Onsdagen den 23 mars kl 15.  Ännu  hinner du anmäla dig, vi vill ha anmälan 
senast 11 mars. Förutom till lokalföreningarna har inbjudan gått till våra olika 
nätverk, såsom coach65+, farfar i skolan,  familjecaféledare, hälso- och 
lärarnätverken  och andra samarbetspartner. 
 
 



 

Studia generalia 
 
90 år och fortfarande nyfiken 
 
6.5. kl 18 – 20 i Korpo, plats Korpo gård. 
Musik av Fanny , Gustav  och Hanna Nyström, ”Betsy Schauman” anländer till 
Korpo, Tuulikki Vahe-Rohrback berättar om gården historia , vi får höra något  
om   föreningen i Korpo ..........  Dessutom blir vi bjudna på något att förtära. 
Därför anmälan  till Margó 
 
På   hösten ordnas studia generalia i Kimito och Åbo 
 
Familjefesten i Iniö den 3.9. med bl.a. Arne Alligator 
 
Nytt  jubileumsmaterial -  en del föreningar fick sitt material på senaste 
styrelsemöte. 
Tänkte  dela ut  även på vårmötet den  12.4.  Om ingendera datum passar din 
förening, ring gärna så skickar jag per post 
Det finns  Folkhälsan- flaggor – nya medlemsvärvningskort – block.... 
 
 

Landskapsföreningens vårmöte 
 
Landskapsföreningen Folkhälsan i Åboland håller vårmöte 12.4.2011 kl. 18.00 
på Folkhälsans kansli, Slottsgatan 10 A, Åbo. Program på mötet är: 
 
Barn och språk 
Koordinatorn för språk Johanna Sallinen kommer och berättar om:  
Hur Folkhälsans Förbund stöder språkutvecklingen och arbetar med språk 
och kommunikation. 
Johanna berättar också om MELT, Multilingual Early Language 
Transmission, ett Eu-finansierat projekt, som jobbar för att ta fram 
språkstimulerande verksamhet på dagisar bland barn under fyra år. Syds 
daghem i Åboland deltar i projektet. 
 
 
Hälsomotionsledarkurs  7 – 8.4. i Åbo, Gillesgården 
Tycker du det är roligt att motionera och röra på dig. Vill du också ge andra 
den möjligheten. Kursen vill ge  Dig  redskap att våga ställa upp framför en 
grupp och inspirera till rörelse med ett hälsofrämjande ledarskap. 
Mikaela Wiik och Anna-Lena Blusi.  
Kursen pågår  torsdag 7.4.  kl 13 – 20 och fredag 8.4.  kl 8.30 – 16.30 Se 
bilaga. Sista anmälningsdag 30.3. 
 
Dags skicka in verksamhetsberättelser och bokslut 
Inom mars månad vill vi att föreningarna sänder in sina verksamhetsberättelser och 
bokslut för år 2010  Om ni även fått understöd år 2010 kan ni lämpligen sända in dem 



 

i samband med redovisningen av understödet. Blanketter för det ändamålet finns på 
föreningarnas extranät på webben. 
 
 
Majblomman 
Annika Höglund meddelar: 
Information om årets majblomskampanj har skickats ut till alla ordförande och 
märkesansvariga i lokalföreningarna. Årets majblomma är rosa och grön. Den 
traditionella majblomsnålen gör comeback och kostar 2 € och majblompinset 3 €. 
Provisionen till majblomsförsäljarna är 0,40 € per såld majblomsnål och 0,60 € per 
sålt majblomspins.  
Bland våra populära kampanjprodukter finns majblomsmuggen i årets färg, 
majblomsväskor, -paraplyer, -nyckelringar m.m.  
 
 
I våras när vi skulle beställa 2011 års majblommor meddelade Riksförbundet 
Majblomman att man pga den höjda dollarkursen var tvungen att höja priserna med 13 
%. Efter att ha diskuterat prishöjningen inom Förbundet ansåg vi att det fanns två 
alternativ:  

A) att återgå till nålmärken och pins och/eller krans och  
B) att höja priset på majblomman.  

 
Motiveringen till våra förslag var att inköpspriset på nålmärket var lägre än pinset och 
pinset var igen billigare än kransen.  All märkesförsäljning är först och främst en 

medelanskaffningsform för lokalföreningarna och bör ge ett tillskott till 
lokalföreningens ekonomi. Om kostnaderna stiger, måste också utförsäljningspriset 
höjas för att märkesförsäljningen ska ge en intäkt åt lokalföreningarna. 
 
Vi gav lokalföreningarna en möjlighet att tycka till om förslagen och på basen av 
responsen beslöt vi att återgå till nålmärket och pinset. Här ett plock bland 
kommentarerna från lokalföreningarna: 
 

”Nålen har sålts i kris- och krigstider förut och om vi nu är inne i en liten kris tycker 

jag det är befogat att gå tillbaka till den” 

”Jag skulle föredra nålen, men jag vet att vi har delade åsikter om detta i styrelsen” 

”Gå över till nålar – de är lättare att sälja och bättre på många sätt och vis” 

”Vi vill ha pappersblomman tillbaka och priset får inte höjas” 

 

Beslutet om prissättningen av majblomman togs av Förbundets styrelse 26.1.2011. 
Kampanjenheten hade förberett ärendet och beaktat de åsikter som lokalföreningarna 
hade gett Förbundet.     
 
 
Folkhälsan banderoller (1,5 x 0,5 m) ger din lokalförening synlighet på mässor, 
utställningar och andra jippon där ni deltar. Banderollerna kostar 25 € och kan 
beställas på kampanjer@folkhalsan.fi eller 09-315 5613. 
Folkhälsan pins kan beställas till styrelsen och föreningsaktiva på samma adress.  
 



 

Kom också ihåg försäljning av minnes- och hyllningsadresser som en 
kompletterande medelanskaffningsform för lokalföreningarna. Adresserna kan 
beställas på kampanjer@folkhalsan.fi.  
 
 
Kultur  ger kraft den  5.4. i Pargas, Hotell Kalkstrand 
Seminarium om kultur för och med seniorer , fö personer som jobbar inom 
äldreomsorgen, anhöriga, kulturaktörer, politiker och övriga intresserade av 
kulturverksamhet. 
Bland föreläsarna kan nämnas bl.a. Eleanor Bodel från  Umeå och Bo Ossian 
Lindberg från Åbo, 
Se bilaga 
 
Styrelsesammansättning 
 
Vill bara påminna  alla er som ännu inte  skickat in er nya styrelsesammansättning 
att så fort som möjligt sända in den. 
Blanketten som bilaga 
 
Sommarbarnsverksamhetens högsäsong börjar nu!  
För bästa placeringsmöjligheter önskas anmälningar helst inom mars. Ny flyer och postkort 
finns, mycket info hittas via länken www.folkhalsan.fi/sommarbarn. Tipsa gärna vänner och 
bekanta om möjligheten att pussla ihop främst sommarveckorna med hjälp av verksamheten. 
 
Nya styrelsemedlemmar i  Landskapsföreningen styrelse.: 
Från årets början har  3 nya styrelsemedlemmar i vår styrelse. De är  Malin  Johansson  som 
repr. Dalsbruk, Leila Holmberg, Dragsfjärd och Annalena Röblom, Västanfjärd. 
 
I sin helhet ser styrelsen ut såhär: 

 Förening 

Styrelsemedlemmar  

Regina Ekqvist Iniö 

Solbritt Finnberg Sakkunnig 

Christel Gripenberg-Lerche Pargas 

Barbro Gustafsson Kimito 

Malin Ekman Dalsbruk 

Maria Lagström Korpo 

Anne Lindström Åbo 

Anna-Lena Röblom Västanfjärd 

Eva Lönnqvist-Kari Nagu 

Leila Holmberg Dragsfjärd 

Minna Nilsson Reso 

Barbro Segersven Hitis 

Sunniva Sohlstrand-Jalamo S:t Karins 

Terhi Vörlund-Wallenius Sakkunnig 



 

N.N. Houtskär 

Regina Strandberg Sekr./VL 

Anna Vilminko Skattm./Ekonsekr. 

Ann-Mari Lindholm FF styrelsem. 
 
 
 
Massor med vårvinterhälsningar 
Från kansliet i Åbo 
 
Gm 
 
Margó 
 

 

GOETHE SA:     
Varje dag borde man  
höra åtminstone en sång 
läsa en vacker dikt 
se en skön tavla 
och om möjligt  
säga några förnuftiga ord 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


